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Felelős döntést várunk Öntől! 

A Női Érdek levele a parlamenti képviselőkhöz 

********************************************************* 

Tisztelt Képviselő! 

Magyarország 1990 óta jogállam, parlamentje a képviseleti demokrácia elvei alapján 

működik. Felmerül azonban a kérdés: tényleg demokratikusnak tekinthetjük-e azt a 

rendszert, amelyben a társadalom egyik felét rendre a társadalom másik fele 

képviseli. 

A társadalom tagjainak felét alkotó nők a politikai és gazdasági döntéshozatalban – 

mind a kinevezés, mind pedig a választás útján elnyerhető pozíciókban – csak 

rendkívül szerény számban és arányban vehetnek részt. Politikai 

alulreprezentáltságuk miatt a nők sajátos, a férfiakétól lényegesen eltérő társadalmi 

helyzete, a főként rájuk jellemző igények, érdekek, szempontok háttérbe szorulnak, 

gyakran felszínre se kerülnek, ami emberi jogi aggályokat vet föl, sérti a nemzetközi 

emberi jogi normákat. 

A rendszerváltozás óta eltelt 17 év során elmaradt a várt lassú fejlődés: a nők 

aránya mind az öt országgyűlési választás után 10% körül volt, és nem emelkedett. 

A jelenlegi törvényi keretek biztosítják ugyan a nők és férfiak formális egyenlőségét, 

valójában azonban a politika területén is konzerválják a nők történelmi hátrányait. A 

nők valódi társadalmi egyenlőségének megteremtéséhez pozitív intézkedésekre van 

szükség. Ehhez az Alkotmány 70/A.§ (3) paragrafusában adja meg a törvényes 

alapokat. 

A nők politikai döntéshozatalból való kiszorulása sem társadalmi, sem egyéni szinten 

nem indokolható szerényebb képességeikkel, alacsonyabb vagy előnytelenebb 

végzettségükkel, vagy csekélyebb érdeklődésükkel. Magyarországon a politikai 

döntéshozók nagy hányadát adó jogászok, orvosok, közgazdászok több mint fele nő. 

Az országgyűlési képviselők között ezzel szemben a nők aránya nem egész 11%. 

Az önkormányzati képviselők körében már jóval nagyobb a nők aránya (25,5%). 



Ugyancsak magas a nők aránya (30,3%) Európai parlamenti képviselőink között. 

Ezek az adatok azt bizonyítják, hogy a nők éppoly alkalmasak és felkészültek a 

politikai szerepvállalásra, mint a férfiak. Az egyenlőtlenségnek nem az 

alkalmatlanság, hanem a társadalmilag meghatározott hátrányos helyzet az oka. 

(Közismert tényezők: a nők többszörös terhelése, a nőkkel, különösképp a vezető 

pozícióra törekvő nőkkel szemben érvényesülő előítéletek stb.). Így eleve 

aránytalanul kevés nő jut abba a helyzetbe, hogy a választók egyáltalán 

dönthessenek: óhajtják-e őt az adott pozícióba vagy sem. Pedig a demokrácia 

teljesebb érvényesüléséhez elengedhetetlen, hogy a nők és a férfiak egyaránt részt 

vegyenek a politikai döntéshozatalban, nézeteik és érdekeik egyformán 

érvényesüljenek. 

A nők magasabb, több hatalommal és befolyással járó pozíciókból való kiszorulását 

egy magát igazságosnak és hatékonynak tartó társadalom meg kell, hogy 

akadályozza. A nemzetközi tapasztalatok ugyanis azt bizonyítják, hogy ahol a nők és 

férfiak egyenlő arányban vesznek részt a jogalkotásban és a politikai irányelvek 

kialakításában, ott több a társadalom sokszínűségét figyelembe vevő döntés 

születik, és ez hozzájárul a különböző társadalmi csoportokkal szembeni hátrányos 

megkülönböztetés leküzdéséhez is. 

A nők parlamenti reprezentációja növelésének eddigi leghatékonyabb eszköze a 

kvóta-rendszer, amely a jelöltek kiválasztása és pozícionálása (és nem pedig 

megválasztása) folyamatát befolyásolva éri el, hogy a korábbiaknál érzékelhetően 

több nő kerüljön politikai döntéshozatali pozícióba. 

Magyarország 25 éve tagja az ENSZ Nőkkel szembeni hátrányos megkülönböztetés 

minden formájának kiküszöböléséről szóló Egyezményének. Az Egyezmény 

megvalósítását felügyelő ún. CEDAW Bizottság időről időre megtárgyalja a tagállam 

jelentését az Egyezmény előírásainak betartása érdekében tett lépéseiről, s a 

tárgyalás végén kiadott Záró Megjegyzéseiben ajánlásokat fogalmaz meg az adott 

állam számára. 2007. júliusában a Bizottság azt javasolta a magyar kormánynak, 

hogy vezessen be átmeneti különleges intézkedéseket (egyebek között a parlamenti 

és helyi választási rendszerben kvótákat) a nők teljes és egyenlő politikai és közéleti 

részvételének elősegítése érdekében. 



Meggyőződésünk, hogy a kvóta törvény elfogadása és következetes végrehajtása 

hozzájárul majd ahhoz, hogy a nők nagyobb arányban vegyenek részt a politikai és 

közéletben. Ez elengedhetetlen feltétele a nők és férfiak valódi egyenlőségének. 

Kérjük, hogy szavazatával Ön is támogassa a nők arányos politikai képviseletének 

elérését, és ezáltal a valódi demokrácia megteremtését. 

Magyar Női Érdekérvényesítő Szövetség 

A Magyar Női Érdekérvényesítő Szövetség mintegy 50 tagszervezetet tömörítő 

ernyőszervezet, melynek célja a magyarországi nőszervezetek, illetve a nők 

esélyegyenlőségéért és érdekérvényesítéséért tevékenykedő egyesületek, 

alapítványok összefogása, segítése, érdekképviseletük és érdekvédelmük ellátása. 

A “Női Érdek” hosszú távú célkitűzése, hogy a magyar nők társadalmi és jogi 

egyenlőségéhez hozzájáruljon, szemléletváltozást indítson el a nemek 

esélyegyenlősége tekintetében. A szövetség igyekszik a nők szociális helyzetét, 

életesélyét és életminőségét a maga eszközeivel javítani, fellépve a nőkkel 

szembeni diszkrimináció és erőszak minden formájának tilalmáért is. 

Magyar Női Érdekérvényesítő Szövetség 
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